

Знамя ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома
для районов Шахунского территориального
производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й
№ 73

Среда, 10 октября 1962 года

Цена 2 коп.

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Им есть чем гордиться. Колхоз «Советская Россия», где они работают доярками, первым в Шахунском районе еще в сентябре выполнил план продажи государству молока. На заготовительный пункт его было отправлено на 442 центнера больше прошлогоднего. В эту победу внесли свой вклад п наструженные руки доярок Надежды Смирновой, Валентины Крошечкиной, Манефы Кочкиной, Екатерины Туманиной, Александры Пахтусовой и Алевтины Мелентьевой.

До конца года колхоз обязался произвести и продать государству еще не менее 600 центнеров молока. В решении этой задачи первой роль будут играть опять же молодые колхозницы, те, что весело улыбаются сегодня читателю со страниц нашей газеты.

НА СНИМКЕ: (слева направо) передовые доярки колхоза «Советская Россия» Н. Смирнова, В. Крошечкина, М. Кочкина, Е. Туманина, А. Пахтусова и А. Мелентьева.

Быстро и хорошо!

Сельхозартель «Путь Ленина» одной из первых в Тоншаевском районе закончила уборку картофеля на площади 54 гектара. В ближайшее время хозяйство завершит продажу клубней государству.

В. ГОРЯЧЕВ.

Молодцы, механизаторы!

Х леб убран, но стра- да еще не миновала. В эти дни труженики колхоза «Авангард» спешили копать картофель. К концу дня 5 октября клубни были убраны с 78 гектаров. Лучший, отборный картофель отвезен для продажи государству. План продажи несколько выполнен. Сдано 98 тонн.

Сейчас на подборе клубней участвует более 140 колхозников и колхозниц. С утра до позднего вечера они находятся на картофельнике, многие даже перерыва на обед не делают.

Впереди по уборке картофеля идут Туманинская, Грудкинская и Черновская бригады, возглавляемые А. С. Цветковым, А. А. Косульниковым и А. П. Сорокиным. На днях они завершают копку картофеля, да и в остальных бригадах к 10 октября он будет выкопан полностью.

Хочется сказать добре слово о механизаторах.

Они здорово помогают убирать.

4 октября я проснулся задолго до рассвета. Слышу трактор гудит за окном деревни. Оказывается, это молодой тракторист Александр Лебедев выехал в поле. Усыпал с вечера по радио — спионажки дождь обещали — и всю ночь не спал. Еще не было и 4 часов, а он выехал с картофелекопалкой на своем «Беларусе» и начал выпахивать клубни, чтобы люди с утра могли их подбирать и затаривать.

К 9 утра Лебедев уже вырыл на поверхность картофель с 2,5 гектара при дневной норме 3 гектара.

5 октября тракторист Геннадий Крюков выкопал за смену картофель с 4-гектарного загона.

А. Перов,
председатель колхоза
«Авангард», Шахунского района.

Высокими темпами

Высокими темпами идет уборка сахарной свеклы в артели им. Литвинова. У свекловодов нет большего желания, как встретить праздник Великого Октября хорошим подарком — заготовить больше сочного корма для общественного скота. В эти дни они тру-

дятся с небывалым вдохновением и упорством.

45 гектаров нынче занято этой ценной кормовой культурой. Особенно удалась сахарная свекла в Фоминовской и Малиновской полеводческих бригадах. С каждого гектара здесь собрано по 200 цент-



Сердечные встречи в Узбекистане

ТАШКЕНТ, 7 октября. (ТАСС). Находящийся в Узбекистане Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев посетил сегодня Ташкентский машиностроительный завод и ознакомился с его работой. Вместе с товарищем Н. С. Хрущевым на предприятие прибыли кандидат

в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов, Председатель Совета Министров Узбекской ССР Р. Курбанов, руководители совнархоза, областной и городской партийных организаций. Коллектив предприятия сердечно приветствовал товарища Н. С. Хрущева.

Собрание актива партийной организации Узбекистана

ТАШКЕНТ, 8 октября. (ТАСС). Сегодня здесь открылось собрание актива партийной организации Узбекистана. Тепло встретили коммунисты появление в президиуме Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева.

С докладом «О ходе выполнения социалистических обязательств, принятых трудящимися республики в области промышленности, транспорта, строительства и сельского хозяйства» выступил кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компар-

тии Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

Участники собрания приняли резолюцию, в которой намечены практические меры по безусловному выполнению государственных планов и социалистических обязательств, принятых трудящимися республики на четвертый год семилетки.

С большой речью на собрании выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Его речь была выслушана с большим вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами.

Оренбуржцы сдержали слово

Никогда еще Оренбургская область не продавала государству столько хлеба, как в нынешнем году. В закрома Родины засыпаво 180 миллионов пудов зерна — на 40 миллионов пудов больше, чем предусмотрено планом. Ценеющейся продовольственной культуры — пшеницы продано государству свыше 120 миллионов пудов. Поздравляя тружеников области с этой выдающейся победой, ЦК КПСС и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность, что оренбуржцы и впредь будут настойчиво бороться за кругой подъем всех отраслей сельского хозяйства, с честью выполнят задачи, поставленные XXII съездом партии и мартовским Пленумом ЦК КПСС по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов, внесут достойный вклад во всенародное дело строительства коммунизма в нашей стране.

Не медля ни дня

Готовы трудовые подрядчики празднику Октября, труженики сельскохозяйственной артели «Родина» успешно завершили уборочные работы и выполнили обязательства по продаже картофеля государству, полностью обеспечили себя семенами, создали фуражные фонды.

В эти дни в полеводчес-

ких бригадах колхоза развернулась массовая подготовка к зиме животноводческих помещений. Строительство новых и ремонт старых скотных дворов ведут ремонтно-строительные бригады, руководимые опытными мастерами Б. М. Евдокимовым, В. С. Долининым.

Работая со старанием, колхозные строители за одну неделю выстроили дом для отдыха работников животноводства, переоборудовали телятник для размещения ста голов молодняка. В эти дни колхозники заканчивают оборудование свинарника.

В текущем году члены артели много потрудились, чтобы создать обилье кормов для общественного скота, обеспечить сытую и теплую зимовку.

С. Даниленко,
секретарь парторганизации колхоза.

А. ЧИСТИЯКОВ,
Шахунский район,

ВДУМЧИВО ВЕСТИ ИДЕОЛОГИЧЕСКУЮ РАБОТУ!

ПЛЕНУМ ШАХУНСКОГО РК КПСС

в докладе и выступлениях, идеологическая работа во многих партийных организациях все еще не отвечает современным требованиям.

В районе широкое движение получило соревнование за коммунистический труд. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации на первых порах активно возглавили его. О соревнующихся много говорили на собраниях, совещаниях, о них писали. Но как только коллективу или ударнику присваивали это звание, о них забывали.

Кое-где такая порочная практика принесла плачевые результаты. В паровозном депо станции Шахунья и отделении «Сельхозтехника» такие бригады распались, в райпотребкоопе их расформировали за растраты и хищения. К сожалению, эти случаи ничему, по-видимому, не научили ни секретарей партийных организаций, ни хозяйственных руководителей. Там о грубых нарушениях коммунистической морали просто умолчали.

Во многих колхозах и предприятиях недооценивают гласность социалистического соревнования. А безразличное отношение к труду человека — опасная оплошность. К чему это приводит, видно на таком примере. В колхозе «Новая жизнь» деляки Ломовской фермы решили бороться за звание фермы коммунистического труда. Но это хорошее начинание вовремя не поддержали, и сейчас эта ферма занимает одно из последних мест в районе.

Идеологическая работа немыслима в отрыве от организаторской. Но в практике партийных организаций все еще наблюдается очередность, компанейщина, наносящие ущерб всей политико-массовой работе. У нас нередко считают так: выполняет предприятие или колхоз производственные планы, значит и воспитательная работа организована хорошо. Но такой руководитель не задумается над вопросом, а какой ценой достигнуты хорошие показатели?

Выступая на пленуме, секретарь партбюро Вахтанского леспромхоза Быстров подробно рассказал, на сколь-

ко процентов выполнен план по каждому виду продукции, но ни словом не обмолвился, какую работу проделали агитаторы, активисты, что сейчас волны коммунистов в деле коммунистического воспитания лесозаготовителей. А разве здесь нет аморальных поступков, разве там в погоне за заработком не оставляют в делянках десятки кубометров качественной древесины? Ведь коммунистическая сознательность человека в том и заключается, чтобы беречь государственную собственность, чтобы уметь экономить на большом и малом.

Но все эти вопросы, как видно, выпали из поля зрения партийной организации. Партийные воожаки, в погоне за валовой продукцией, не видят самого смысла и важности идеологической работы, смысла коммунистического отношения к труду.

Много серьезных недостатков в деле воспитания подрастающего поколения. Партийные организации этот участок работы считают делом учителей, школ. Но нельзя ограничиваться только этим. Надо знать, чем занимается ребенок на улице, в какой домашней обстановке он воспитывается. И нельзя не согласиться в этом с учителем средней школы № 14 Н. М. Смирновым, заявившим на пленуме:

— Воспитание человека коммунистического будущего — дело не частное, это дело государственной важности.

Н. М. Смирнов рассказал о проведенных партийных собраниях в некоторых службах станции Шахунья с повесткой дня: «Воспитание детей в семье и школе». Серьезный, деловой разговор коммунистов, единственность принятых решений оказали благотворное влияние на всю воспитательную работу. Жаль, что таких собраний проводится еще мало.

Серьезным упреком партийным организациям является и то, что они слабо используют в своей работе стенную печать, наглядную агитацию, не используют передовой опыт, не учат ему всех тружеников предприятия или колхоза.

В работе пленума принял участие парторг обкома КПСС И. П. Матюшин. В принятом решении намечены конкретные меры по устранению недостатков, по дальнейшему совершенствованию идеологической работы в районе.

ПОПРАВКА

В газете «Знамя труда» № 72 от 7 октября с. г. в статье с пленума Тоншаевского райкома КПСС по вине наборщика и корректора допущена ошибка. Предпоследний абзац следует читать: «В заключение на пленуме выступил парторг обкома КПСС И. П. Матюшин».

На виновных в допущенной ошибке наложены административные взыскания.

Как шахунские коммунисты выполняют намеченные XXII съездом КПСС задачи, занимаются формированием у трудящихся коммунистического мировоззрения, заботятся о росте их сознательности, воспитывают человека будущего, как они добиваются, чтобы ленинский принцип сочетания идеологической и организаторской работы стал законом для каждого руководителя, основой стиля партийной работы — эти вопросы были в центре внимания состоявшегося пленума Шахунского райкома КПСС.

Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии Н. И. КОМАРОВ в докладе «Идеологическую работу — на уровень новых задач» и выступающие на пленуме отмечали, что партийные организации стали лучше вести политическую агитацию и пропаганду, увязывать ее с жизнью, с конкретными задачами предприятия и колхоза, воспитывать у трудящихся подлинно коммунистическое отношение к труду.

Партийная организация Сявского лесохимкомбината, например, по-деловому возглавила соревнование за почетное звание коллектива коммунистического труда. Прошло немного времени, и на предприятии это высокое звание присвоено двум цехам, 8 сменам, 10 бригадам и 18 передовым производственникам. Каждый рабочий комбината участвует в делах управления производством, считает своим долгом вовремя указать на неиспользованные резервы, бороться за экономию средств.

В результате — коллектив комбината из месяца в месяц выполняет установленные планы, добивается снижения себестоимости продукции, повышает производительность труда.

Много хороших примеров улучшения воспитательной работы и в колхозах. Партийная организация артели «Новый путь» идеологическую работу с колхозниками сделала главным в своей деятельности. Не случайно трудовая активность всех членов артели растет из месяца в месяц.

Есть сдвиги в работе партийных организаций сельхозартелей «Память Чапаева», «Авангард» и «Заря коммунизма». Эти хозяйства вырастили и вовремя убрали высокий урожай зернобобовых и технических культур, успешно выполняя обязательства по продаже продуктов государству.

Однако, как отмечалось

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ



Совет содействия школе и семье в воспитании детей создан в Шахунском комбинате бытового обслуживания. Он ведет активную работу. Его члены живо интересуются, как дети в рабочих и служащих учатся, как ведут себя вне школы. В случае необходимости оказывают помощь учителям и родителям.

НА СНИМКЕ: заседание совета содействия школе и семье. Ведет его секретарь парторганизации комбината бытового обслуживания П. Г. Некаев.

ФОТО П. ОРЛОВА.

ОДНИ ОБЕЩАНИЯ

Закон о перестройке обучения не обошел и Извальскую школу, которая стала теперь восьмилетней. В прошлом году она сделала первый выпуск восьмиклассников, сейчас готовится второй. В школе введено производственное обучение. Так как она находится непосредственно в селе, то ученики в основном проходят сельскохозяйственную практику.

В настоящее время ученики убирают картофель в колхозах «Искра» и «Новая жизнь». Трудятся хорошо! В одной только «Искре» они убрали 6 гектаров картофеля и вытребили 3 гектара льна. За это школьники получили в виде дополнительной оплаты 4 тонны картофеля. Немало продуктов и денег им причитается на выработанные 300 трудодней. На школьном совете ребята решат, как с большой пользой израсходовать эти средства.

Сельскохозяйственная практика в Извале не ограничивается только уборкой урожая. В школе есть свой учебно-опытный участок. На нем ребята проводят различные опыты: выращивают рожь, пшеницу, ячмень. Полученные продукты поступают в школьный интернат. В зимнюю пору мальчики 5—7 классов изучают столярное дело, а девочки — домоводство.

Такое обучение не проходит даром. Аля Кулакова, Нина Смирнова и Галия Крюкова поступили после окончания восьмилетки в сельскохозяйственный техникум, а Валерий Топкин остался работать в родном колхозе.

Хочется остановиться и на недостатках в работе школы. Не могут по-настоящему наладить питание учащихся. А без этого нельзя. Ведь некоторые из учеников приходят в школу за 4—5 километров. Правда, директор школы М. В. Чиркин всячески пытается организовать для ребят горячие завтраки, но не всегда это удается. Плохо помогает в этом и Макаровское сельпо. В пришкольном буфете кроме печеня ничего нет: ни булочек, ни киселя, даже не хватает посуды, хотя председатель сельпо т. Голубев не раз обещал улучшить снабжение школьного буфета. Какая же короткая у него память!

Много неудобств и в школьном интернате. Он тесен. Еще три года назад исполнком Извальского сельсовета обещал расширить помещение интерната за счет переоборудования старого школьного здания, но это обещание осталось только обещанием.

Н. Матвеева.

Спасибо, тетя Аня!

Ученик 6 класса Коля Куинов горячо убеждал меня, что незачемходить домой обедать, что «у тети Ани все вкуснее». Да, вы убедитесь в этом, если побываете в Пижемской восьмилетней школе во время перемены. Там дружно работает ложками и вилками целый отряд мальчишек и девчонок. И можно не спрашивать, каково оно, «творение рук тети Ани».

После обеда я снова зашла в школьную столовую. Тарелку щей мне подала женщина в белом с

внимательными глазами — тетя Аня, Анна Андреевна Матвеева. После того, как ее добрые руки принесли мне хрустящую, поджаристую картошку и кофе, я убедилась, почему так известна среди детей и взрослых Анна Андреевна.

От имени всех детей и взрослых, ежедневно обедающих в школьной столовой, я хочу поблагодарить тетю Анию за всю ее доброту, за все хорошее, что она несет людям.

Светлана Акимова.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 СТР. 10 ОКТЯБРЯ 1962 г.



Житомирская область. В гостях у знатной звеньевой сельхозартели «1-е Мая» Черняховского района Героя Социалистического Труда Надежды Григорьевны Заглады побывала звеньевая сельхозартели «Дружба» Старосинявского района Хмельницкой области Герой Социалистического Труда Ева Петровна Дидук.

Как родную сестру, встретила П. Г. Заглада дорогую гостью, показала ей посевы кукурузы и сахарной свеклы на участке своего звена. Ветераны колхозного движения обменялись опытом работы и заключили между собой договор о социалистическом соревновании.

НА СНИМКЕ: Н. Г. Заглада (справа) и Е. П. Дидук.

ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Рано утром 8 октября колектив шоферов Шахунского отделения «Сельхозтехника» собрался на короткий митинг, цсвященный приветствию ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР хлеборобам Горьковской области за досрочное выполнение плана продажи хлеба государству.

Ознакомив с текстом приветствия, управляющий отделением Г. И. Ратнер сказал:

— Высокая оценка, данная Центральным Комитетом партии и Советом Министров ССР труженикам сельского хозяйства нашей области, многому нас обязывает. Сейчас вся страна включилась в соревнование

за достойную встречу 45-й годовщины Великого Октября. Не должны оставаться в стороне и мы, механизаторы.

Мнение управляющего должно поддержали все сбравшиеся.

— Я подсчитал, — говорит заведующий гаражом П. О. Дурнев, что в честь великого праздника мы можем вывезти не менее 15 тысяч тонн торфа и около 20 тысяч тонн заготовить в валки.

В принятой резолюции механизаторы записали: в честь Великого Октября вывезти на поля колхозов не менее 15 тысяч тонн торфа, заготовить торфа для зимней вывозки не менее 20 тысяч тонн, вызвать на соревнование горфоотряд Тоншаевского района.

Мария Аверьяновна Ложкина — простая советская женщина, каких много. Образование ей получить не довелось. окончив три класса сельской школы, она взялась за серп и косу, стала помогать родителям. Трудно доставался кусок хлеба при единоличном хозяйстве.

В 1930 году в деревне Большое Ложкино организовался колхоз, и одной из первых вступила в него семья Ложкиных. С упорством и настойчивостью бралась Мария Аверьяновна за любое дело в хозяйстве. Всякая работа была ей по душе. Способности и старания трудолюбивой колхозницы были замечены и по достоинству оценены правлением колхоза.

— Мы подбираем доярку на ферму, — сказал ей однажды председатель колхоза. — Выбор пал на тебя.

Мария Аверьяновна задумалась и, помолчав, сказала:

— Что ж, я согласна.

С тех пор, то есть с 1932 года, она трудится в общественном животноводстве.

ПО ПРИЗВАНИЮ

Почти треть века! Трудовой путь доярки не был торным. Всякое приходилось пережить. Хотя ферма была небольшая, но кормов не хватало. Только мастерство доярок, их неутомимый труд спасали животных от падежа.

Развитие общественного животноводства в колхозе неразрывно связано с именем Марии Аверьяновны. Нелегко сложилась ее личная жизнь. Она пережила две семейные трагедии. Рано лишилась мужа, а вскоре и сына. Сколько выдержки, моральных и физических сил требовалось, чтобы перенести это горе!

— Приходилось другой раз невмоготу, — говорит Мария Аверьяновна. — Не возьмешь себя в руки, до тех пор горе не отпустит, пока не натешится. Труд на ферме спасал меня.

Глядя на Марию Аверьяновну, на ее лицо, из-

• ВДАЛИ ОТ РАЙЦЕНТРА •

Еще не так давно колхоз «Новый мир», возглавляемый коммунистом П. А. Томаровым, был на хорошем счету. А сейчас захирел. Вот уже ряд лет не справляется с выполнением обязательств перед государством.

Получилось это потому, что правление колхоза и партийная организация перестали заниматься воспитанием колхозников, ослабили трудовую дисциплину и не заметили, как подорвалась хозяйственная мощь артели. А между тем люди продолжали и продолжают, за счет колхоза раздувать личные хозяйства.

В первой бригаде (дер. Ломина) почти каждый колхозник имел нынче по две свиноматки. Некоторые расчетливые хозяева сумели получить за год до 70 поросят. На рынке их сбывали по 35—50 рублей. А на колхозной свиноферме за 9 месяцев получено только 107 поросят, причем из них 17 пали.

Условия для работы животноводов на фермах плохие. Доярки второй бригады Н. Окунева, Т. Трушкова и А. Окунева заявляют, что воду им приходится добывать из глубокого колодца вручную. Правление не заботится о механизации, хотя мотор и другое оборудование для водоизмещения беспризорно валяется возле кормокухни.

Жижесточные колодцы затопило навозной жижей. Скотницы ежедневно отчесывают ее ведрами и тут же выливают, создавая не-пролазную грязь. Домика, где бы в зимнее время животноводы могли отдохнуть, нет. Была старенькая хатенка, и то ее приспособили под курятник, а новое помещение строить не собираются.

Уже четыре года доярка А. Т. Окунева не может получить дополнительную плату за сохраненных ею телят. А ведь по этому поводу правление колхоза принимало не одно решение.

Колхозники сельхозартелей Кодочиговского Совета, Тоншаевского района, не борются по-настоящему за честь хлеборобства.

Совещаний с работниками животноводства не бывает. Итоги работы по месяцам и кварталам не подводятся. Доярки не знают результатов своего труда. Никаких графиков по на-дою молока на ферме не ведется. Спецодежды животноводы не получают. В зиму прошлого года здесь былипущены двухгодовые быки только для того, чтобы выполнить план по головья. Они содержались на кормах скучного рациона коров.

А дисциплина в колхозе? 19 сентября почти всем мужчины второй бригады пропьянствовали, а хлеб стоял на корню, осипался...

Не лучше обстоит дела и в колхозе «Дружба» (председатель Г. П. Питиллов). Деревня Кодочиги с населением в 60 дворов разделена на две бригады. Здесь решили ввести хозрасчет и сотню овец поделили между тремя бригадами. В Писарях 18 коров обслуживают 4 доярки, за 14 свиноматками и 28 подсвинками ухаживают две свинярки. Отдельные люди наблюдают за телятами и 30 овцами. 7 телок и 4 лошади обезличены. За ними ухаживают по очереди. В общем по уходу за 115 животными занято 8 человек.

Подобная практика «хоз-

расчета» привела к удорожанию себестоимости производимой продукции животноводства. В бригаде № 1 (Кодочиги) телята этого года не бывали на пастбище. Их держали все лето на небольшой выгульной площадке.

Не в меньшей мере, чем в «Новом мире», раздувают личные хозяйства и колхозники «Дружбы». Особенно увлекаются этим в Писарях. Из 17 имеющихся дворов здесь пасется на поле свыше трех десятков выхоленных свиноматок, каких не увидишь на свиноферме. При этом хозяева свиней выражают недовольство тем, что за последние годы им мало причитается хлеба на трудодни... Невольно задумываешься, чем же они выкармливают по 2—3 свиноматки? Ведь по грубым подсчетам, на содержание только одной матки требуется в год не менее тонны концентратов.

Мало чем отличается ведение хозяйства от своих соседей и колхоз имени Мичурина, руководимый Д. Г. Смирновым. Полуразрушенный коровник не восстанавливается. Незавидная предстоит зимовка коровам и другому общественному скоту. Зато личный скот колхозников уже обеспечен сытыми кормами и теплыми закутками.

Такой важнейший документ, как письмо старейшей украинской колхозницы П. Г. Заглады «Дорожите честью хлебороба», не доведен до сознания колхозников в Кодочиговском сельсовете. Не поняли его, видимо, по-настоящему и руководители колхозов.

М. ДУБРОВИН.

на и другие. Все они успешно борются за выполнение своих обязательств — надолго от каждой коровы по 2000 литров молока.

Не так давно на ферму пришла молодая комсомолка Павла Ложкина. Она ухаживает за телятами. На ее попечении 48 голов. Девушка старательная. Правда, опыта у нее маловато. Но это не беда. Мария Аверьяновна спрашивали говорят:

— Опыт дело наживное, было бы желание.

* * *
...Раннее утро. Солнце чуть поднялось над горизонтом. Мария Аверьяновна уже давно на ногах. Обойдет ферму и спешит на пункт переработки молока, куда ежедневно поступает его по 2000 литров с ферм колхоза.

Мария Аверьяновна не хочет бесполезно прожить ни один день!

И. Смирнов.
Тоншаевский район.

ЗНАМЯ ТРУДА

10 ОКТЯБРЯ 1962 г. 3 СТР.

ВЛАДИВОСТОК. На дизель-электроходе «Ангара», экипаж которого борется за звание коллектива коммунистического труда, создан университет коммунистического быта. В совет университета входят 4 человека из командного состава, люди с высшим образованием. К чтению лекций привлекаются многие члены экипажа. В план работы университета, кроме лекций, включено проведение диспутов, бесед, вечеров вопросов и ответов, обсуждение книг и кинофильмов.

На снимке: ректор университета коммунистического быта третий электромеханик судна комсомолец Петр Таранчук (справа) готовится к лекции «Воспитание людей в духе коммунизма — важнейшая составная часть коммунистического строительства». В подборе материала ему помогает первый помощник капитана Александра Прокопова.

Фото И. Назарова.

НЕ ОСТАВИЛИ В БЕДЕ

Сентябрьским днем семья К. Чудина, А. Дурневой, Е. Поплаухина и В. Клевкова постигло несчастье: сгорел дом, в котором они жили, часть имущества и одежды.

Товарищи по работе чутко откликнулись на беду. Семьи нашли приют в домах рабочих леспромхоза. А вскоре получили ощущимую помощь в деньгах для приобретения имущества и одежды. Лесозаготовители выделили им из своих средств свыше 1100 рублей.

Не конкретное ли это подтверждение того, что у нас человек человеку — друг, товарищ и брат!

А. Иванова.

Комментарий дня

Утром 6 октября премьер-министр Франции Жорж Помпиду явился в Елисейский дворец и вручил президенту заявление об отставке своего кабинета. Этому визиту предшествовали бурные политические дебаты во французском парламенте, закончившиеся принятием резолюции недоверия Совету министров. Двести восемьдесят депутатов из четырехсот восемьдесят отказались в своем доверии нынешнему французскому правительству в связи с тем, что оно поддержало требование де Голля о проведении 28 октября референдума. Как известно, де Голль предложил путем этого референдума изменить французскую конституцию с тем, чтобы президент избирался всенародным голосованием. За этой, на первый взгляд, безобидной формулой таятся огромная опасность. Если бы замысел де Голля осуществился, то судьба Франции во многом зависела бы по существу от



Устный журнал

Устный журнал «В мире книг» — орган междуведомственного библиотечного совета отдела культуры Шахунского исполнкома райсовета — вышел в городском клубе имени Плаксина.

Первую страницу его открыла заведующая районной библиотекой П. И. Лебедева.

— В нашем районе, — сказала она, — 21 массовая библиотека. Их посещают свыше 20 тысяч читателей. В книжном фонде библиотек более 170 тысяч экземпляров книг. Число их с каждым годом растет. Довести книгу до каждого взрослого человека — вот в

чем видят смысл своего труда работники культурно-просветительного фронта.

Вторая и третья страницы журнала посвящены роли книги в жизни советских людей и отражению героических подвигов народа в годы наполеоновского нашествия на Россию в художественной литературе.

«В мире книг» будет выпускаться в клубах города и на крупных предприятиях два раза в месяц. Хотелось бы услышать пожелания читателей, чтобы они хотели увидеть на страницах журнала.

П. НЕКАЕВ.

ВСТРЕЧА БОЕВЫХ ДРУЗЕЙ

ШЕЛ 1921 ГОД. Молодая Советская республика отбивалась от внутренней контрреволюции и внешних интервентов. В ту весну в 9-й Крымской кавалерийской дивизии, громившей деникинские полчища и банды Махно, и зародилась дружба на всю жизнь между молодыми красноармейцами Семеном Усиком, уроженцем села Большая Рублевка с Полтавщины, и Михаилом Пленкиным из деревни Шулепер, Ветлужского уезда, Костромской губернии (ныне Тоншаевский район).

Друзья делились крашкой хлеба, если она оказывалась, а в тяжелых схватках с врагами приходили

друг другу на выручку. Мечтали в часы досуга о той счастливой жизни, которая наступит после гражданской войны.

Советская республика выдержала все испытания и победила многочисленных врагов. Боевые друзья разъехались по домам.

Сорок лет минуло с тех пор. Посреди боевых друзей, а теперь вот уже третий год как вышли на пенсию.

Однажды Михаила Антоновича нашло письмо, хотя адрес на нем был и в Костромской области, и в Ветлужском районе. В Полтаве был дан ответ.

И вот в конце сентября текущего года Усик приехал

Холодильник — за 30 копеек

Многолюдно в эти дни в сберегательных кассах Шахунского района. Один за другим идут сюда владельцы лотерейных билетов, чтобы получить выигрыши. А их, счастливых, немало!

Колхозник сельхозартели «Заря коммунизма» Валентин Серафимович Половцов предъявил лотерейный билет, на который пал выигрыш — ковер. А житель деревни Малая Темта, Черновского сельсовета, Николай Васильевич Веселов стал обладателем радиолы «Рекорд».

Счастливый билет оказался у столяра райпромкомбината Ивана Ивановича Лежнина. Он выиг-

рал на него холодильник «Саратов-2».

В тираже денежно-вещевой лотереи второго выпуска Петр Иванович Лаврентьев за 30 копеек получил мотоцикл «ИЖ-56». Счастливым оказался приобретенный им и один билет денежно-вещевой лотереи третьего выпуска. Петр Иванович выиграл на него шерстяное одеяло.

Одновременно с получением выигрышей трудящиеся активно приобретают билеты денежно-вещевой лотереи четвертого выпуска, тираж по которой состоится 17 ноября 1962 года в городе Москве.

П. Генералов,
Ю. Куликова.

Месячник сада

В ЦЕЛЯХ дальнейшего развития садоводства в колхозах и совхозе исполнкомы Шахунского и Тоншаевского районных Советов депутатов трудящихся приняли решения о проведении с 1 октября по 1 ноября 1962 года месячника сада.

Колхозам и совхозу установлены планы-задания на закладку новых садов и ягодников. Кроме то-

го, в течение месячника должна быть проведена обработка почвы в междурядьях, пристволовых кругах и полосах с внесением органических и минеральных удобрений.

Исполнкомы рекомендовали колхозам установить меры материального поощрения колхозников за повышение урожайности садов и ягодников, за приживаемость и успешное выращивание молодых деревьев.

Колхозники и рабочие! Активно участвуйте в месячнике сада, сделаем так, чтобы в каждом колхозном хозяйстве был свой, общественный сад!

Для вас, новаторы!

Ежемесячно в нашей стране выходит научно-технический и производственный журнал научно-технического общества (НТО).

На его страницах публикуются материалы, освещающие разностороннюю деятельность НТО, их участие в разработке и внедрении новой техники и технологии, в улучшении организации производства, рассказываются о передовом производственном опыте, повышении знаний инженеров, техников, рабочих-новаторов, о работе первичных организаций.

В журнале публикуются проблемные статьи по важнейшим вопросам науки и техники, промышленного и сельскохозяйственного производства; большое внимание уделяется новейшим достижениям в науке и технике как в нашей стране, так и за рубежом.

В его работе принимают участие видные ученые, руководящие работники промышленности и сельского хозяйства, крупные специалисты, новаторы производств.

С января 1963 года цена журнала снижена с 45 копеек до 30 копеек за экземпляр. Подписная плата на 12 месяцев 3 рубля 60 коп.

Подписка принимается в отделениях связи, почтальонами и общественными распространителями печати.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-76, общий 1-73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

Заказ № 1005

Тираж 7020